
Campania de informare „Fondul
Național de Mediu de la bani la acțiuni
de îmbunătățire a mediului” a ajuns în
localități

1 aprilie 2024, Chișinău - Peste 100 de funcționari ai administrațiilor publice locale din
toată țara au participat la sesiunile de  informare organizate de Oficiul Național de
Implementare a Proiectelor în domeniul Mediului, în perioada 25-29 martie curent, cu
scopul de a-i informadespre proiectele de mediu finanțate din bugetul de stat prin
intermediul Fondului Național pentru Mediu.

 

Obiectivul a fost de a le prezenta beneficiarilor cadrul legal, instituțional și financiar de
implementare al proiectelor.

 

În acest sens, conform agendei stabilite, în cadrul întrevederilor cu reprezentanții APL
au fost supuse discuției subiectele cu referință la: activitățile planificate în cadrul
proiectelor, atribuțiile funcționale și responsabilitățile părților implicate în proiect,
tipurile de activități ce implică proiecte tehnice, provocările de implementare a
proiectelor, actele normative și legislația în domeniu, etc.

 

Conform activităților planificate prima sesiune de informare a avut loc în orașul
Strășeni și a fost dedicată Autorităților Publice Locale (APL) din raioanele Strășeni,
Ialoveni, Călărași, Orhei, Criuleni, Ungheni și mun. Chișinău.

 

În cadrul discuțiilor, reprezentanții locali au adresat întrebări despre gestionarii
lucrărilor în cadrul proiectelor, despre specialiștii atestați în domeniul construcțiilor,
dar și despre cine ar putea elabora concepte de proiecte pentru a participa la un nou
apel de propuneri. 



În ordinea activităților planificate, următoarea sesiune de informare a fost organizată
pe 28 martie curent, pentru autoritățile locale din Fălești, Sângerei, Drochia, Glodeni,
Șoldănești, Rîșcani, Soroca, Edineț, Bălți, Dondușeni, Briceni, Rezina și Telenești. 

 

Reprezentanții ONIPM le-au vorbit celor prezenți despre proiectele care au fost
aprobate spre finanțare în localitățile pe care le reprezintă, despre valoarea totală a
acestora din Fondul Național pentru Mediu (FNM). De asemenea, s-au oferit informații
detaliate despre valoarea totală a FNM pentru anul curent și posibilități de majorare
a acestormijloace, etc.   

 

Succesiunea evenimentelor de informare a finalizat pe 29 martie cu dialogul
autorităților din raioanele Cahul, Vulcănești, Căușeni, Ceadîr Lunga, Ștefan Vodă,
Cantemir, Cimișlia, Hîncești, Nisporeni și Anenii Noi. 

La toate întrevederile  cele mai răspândite întrebări pe care le-au adresat aleșii locali
au fost cu referire la: activitățile legate de iazuri, râuri, izvoare ce necesită avize/acte
permisive; care este procedura de obținere a actelor permisive; pentru care tipuri de
activități sunt necesare proiecte tehnice; cine poate elabora proiecte, schițe sau
devize de decolmatare/curățare, de amenajare a malurilor râurilor și iazurilor, etc.  

 

Menționăm, principalele domenii de intervenție prin proiectele finanțate din FNM, sunt:
managementul integrat al deșeurilor - 45 proiecte; protecția și gestionarea resurselor
de apă, a inundațiilor și secetelor – 28 proiecte;protecția și conservarea biodiversității
– 12 proiecte;schimbări climatice și protecția aerului atmosferic – 22proiecte.

 

Sesiunile de informare și instruire a APL-urilor sunt parte a campaniei de
informare „Fondul Național de Mediu de la bani la acțiuni de îmbunătățire a
mediului” anunțată de ONIPM și Ministerul Mediului, la începutul lunii martiecurent, și
au drept scop de a informa și instrui APL-urile despre cum să gestioneze
proiectele inclusiv, post implementare, cum să asigure eficiența realizării lucrărilor în
proiecte, cum să monitorizeze realizarea acestora în timp, pentru a valorifica eficient și
responsabil banii publici.

 



Evenimentele au fost organizat cu sprijinul programului „EU4Moldova: Comunități
Locale”, finanțat de Uniunea Europeană, Guvernele Germaniei, Austriei și Poloniei și
implementat de către GIZ, ADA și SFPL în Moldova. 

 

    


